Typové úloh k testům:

Téma č.1

[image: image1.png]1. Urcete aritmetickou posloupnost, u které plati a, + a, +a, = 7l,a, - a, —a, =

2. Sedtéte prvnich dvacet élenit aritmetické posloupnosti, ve které je: a, =~2,a,, = 0.

3.V aritmetické posloupnosti urdené lenem a, = 7 a diferenci d = -2 je soutet prvnich n
Cleni s, = ~20. Urtete &islo 7.

4. Prni tlen geometrické posloupnosti je ziporny. Kterd podminka musi byt splnéna, aby
‘posloupnost byla: a) rostouci, b) klesajici.

5. Urlete kvocient geometrické posloupnosti, je-liza, = -3,a, = ~192.

6. Uriete @,, 7 a g geometrické posloupnosti, u ni plati:

a,=48,a,+a, =48, 5, =1023.

7. Teploty Zemé pibgvi do hloubky piiblizné o 1°C na 30 metri. Jaka je teplota na dn&
dolu 1015 metri hlubokého, je-li v hloubce 25 metri teplota 9°C?

8. stumniu:;:nh’ ot 3t

9. Mezi kofeny kvadratické rovnice x* — 26x + 25 = 0 vlozte &isla tak, aby spolu s kofeny
tvofila aritmetickou posloupnost se souctem 117, Urtete tato Sisla a diferenci.

10. Urdete s, v geometrické posloupnosti, kde plati:





[image: image2.png]Vysledky loh k samostatnému FeSeni

1. a,=5d=7:2 5,=10: 3. n=10

a)qe(01) ; b) qe(l=); 5. g=

6. a,=lg=2n=10;7. 42°C: 8. % 19, 471013161922 d =3 ;

10. @, =5, = 4,5, =425.

KIig k feseni uloh

1. Uzitim vztahi a, =a, +(n—1)d a a, = a, +(s —r)d ziskite soustavu dvou rovnic o
. amich a+a+3dra+5d=T1  3a,+8d=71
OURCENAMYEY v dd —(a, +d)~(a, +2d)=2 " PN _3g 13 =6

a dostaneme FeSeni @, =5 a d =7.

na, +a,)
T

2. Uzijeme postupné vztahy a,

\+(1=0d, @, =a, +(s=r)d as, =

a,+7d=-2 -(-1)
a,+9d=0

Dostaneme soustavu apo vyfeSeni d = 1, a, = -9,

4y =a,+19d=-9+19=10

a0 :2"""% 10-(-9+10) = 10.

3. Usitim vztahil a, (@, +a,)

L+ (n=Dd as, ziskiite kvadratickou rovnici o





